

中共河北省委机关报 河北日报报业集团出版
HEBEI DAILY 河北新闻网网址 :http://www.hebnews.cn
2019年3月15日 星期五 己亥年二月初九 今日12版 部分地区20版
第24646期 代号17-1 国内统一连续出版物号 CN13-0001



国内需求稳中有升 从投资来看 1至2月份,固定资产投资同比增长6.1%,增速比2018年全年加快0.2个百分点	从消费来看 1至2月份,社会消费品零售总额同比增长8.2%,增速与2018年12月份持平
就业物价总体稳定 从物价来看 1至2月份,全国居民消费价格平均上涨1.6%	从就业来看 2月份,全国城镇调查失业率5.3%,比1月份略升0.2个百分点
结构优化态势持续 从生产端看 如果剔除春节因素影响,1至2月份全国规模以上工业增加值实际增速比2018年12月份有所加快	从需求端看 民间投资增速较快,同比增长7.5%

制图/展茂光

国家统计局14日发布今年1至2月份经济运行主要数据。统计显示,多数指标保持平稳。国家统计局新闻发言人毛盛勇当日在国新办发布会上说,1至2月份经济继续运行在合理区间,保持总体平稳、稳中有进发展态势,向好的趋势逐步显现。

毛盛勇分析,前两个月经济运行呈现几个特点:国内需求稳中有升。从投资来看,1至2月份,固定资产投资同比增长6.1%,增速比去年全年加快0.2个百分点。从消费来看,1至2月份,社会消费品零售总额同比增长8.2%,增速与去年12月份持平,如果扣除价格因素,实际增长7.1%,比去年12月份加快0.5个百分点。

就业物价总体稳定。从物价来看,1至2月份全国居民消费价格平均上涨1.6%,延续了温和态势。从就业来看,2月份全国城镇调查失业率为5.3%。(下转第五版)



3月7日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平参加十三届全国人大二次会议甘肃代表团的审议。
新华社记者 鞠鹏摄

上下同心再出发

习近平总书记同出席全国两会人大代表、政协委员共商国是纪实

6次深入人大政协团组,面对面听取48位代表委员发言,聚焦主要矛盾、抓住核心环节、紧盯突出短板、谋划重点任务
连日来,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平同出席2019年全国两会的代表委员广泛深入交流,紧紧围绕全面建成小康社会主线,共商决战决胜大计

啃下硬骨头 越是到吃劲的时候,越要响鼓重锤	筑牢基本盘 现代农村是一片大有可为的土地、希望的田野
迈向高质量 探索以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子	提振精气神 中国要飞得高、跑得快,就要汇集和激发近14亿人民的磅礴力量

霍小光 张旭东 张晓松 朱基钗
6次深入人大政协团组,面对面听取48位代表委员发言,聚焦主要矛盾、抓住核心环节、紧盯突出短板、谋划重点任务
连日来,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平同出席2019年全国两会的代表委员广泛深入交流,紧紧围绕全面建成小康社会主线,共商决战决胜大计。
在内蒙古代表团纵论生态文明建设,在甘肃代表团聚焦脱贫攻坚,在河南代表团谋划乡村振兴,在福建代表团共话创新创业创造、两岸融合发展、革命老区和中央苏区奔小康,在解放军和武警部队代表团部署国防和军队建设,在政协文艺界、社科界联组讨论时为文艺创作和学术创新指引方向
深入交流,碰撞真知灼见,亲切问候,凝聚同心力量。

啃下硬骨头
越是到吃劲的时候,越要响鼓重锤
两位基层代表讲述的故事,令习近平总书记动容。
黄久生是来自大别山革命老区的农民工代表。这几年,他带领村里贫困群众外出打工,1.2万多人由此迈上小康之路,4800多建档立卡贫困户在家乡建起了小楼。
有一家,三代七口人,都在工地上。70多岁的姜传忠是这户当家人,他对我说:总书记十九大报告讲了3个多小时,我是站着听完报告的,我如果不站着听完,我就感觉对不起总书记,因为党让我们老百姓脱贫致富了。
当时听完这话,我感动得掉了泪。一个白发苍苍的老人,没上过学的农民,对总书记,对我们党这么深厚的感情,说到这里,黄久生哽咽了。代表们凝神片刻,随即热烈鼓掌。
你回去向这位同志转达我的问候!习近平总书记温暖人心的话语,激起全场更加热烈的掌声。
来自甘肃陇南徽县的农民代表梁倩娟也向总书记讲述了自己的脱贫故事。
这几年,一直外出打工的梁倩娟返乡开起了网店,把乡亲们的橄榄油、核桃、土蜂蜜、土鸡蛋等农特产品卖到全国各地,带动300多户农民增收。
有位阿姨经常来我店里做零工,赚了钱时不时能买些猪头肉和老伴儿一起吃。有一次,她骄傲地对我说,用自己挣的钱买肉吃,就是香。梁倩娟绘声绘色的讲述,引起全场共鸣,总书记的脸上也露出了欣慰的笑容。

一个脱贫攻坚的感人故事,汇成一部人类历史上反贫困斗争的伟大传奇。
这些年来,脱贫攻坚力度之大、规模之广、影响之深前所未有,取得了决定性进展。在甘肃代表团,习近平总书记的话语铿锵有力。
攻坚拔寨,决战决胜。真正的考验刚刚开始。
今后两年,脱贫攻坚战剩下的都是贫中之贫、困中之困,都是难啃的硬骨头。
如何啃下硬骨头?
党的十八大以来,每年全国两会同代表委员共商国是,脱贫攻坚都是习近平总书记必讲的重要问题。
今年全国两会上,这种深深的关切一如既往,情真意长。
7日下午,在甘肃代表团,习近平总书记历数纳入国家三区三州的临夏州、甘南州和天祝县,语重心长地说:甘肃是全国脱贫攻坚任务最重的省份,脱贫难度极大,我对甘肃的扶贫工作非常关注,对这里脱贫任务的完成很关切。
在河南代表团,习近平总书记和代表们一起仔细盘点河南贫困县集中地区:有大别山区,还有太行山区、黄河滩区,脱贫攻坚任务依然艰巨,要再接再厉。
同来自河南开封的高建军代表交流时,习近平总书记关心地询问开封现在是否还有贫困县。得知兰考脱贫摘帽后,这两年又有新的发展变化,总书记说感到很欣慰。
有这样一段老红军的故事,习近平总书记任在政协联组会上讲,在福建代表团又讲:
在福建工作时,一位开国中将的子女找到我,说要遵循遗嘱把父亲骨灰的一半送回家乡,一半送到闽西革命老区埋葬。这位老将军是湖南人,长征时是一个团的政委,带领团里的闽西子弟,血战湘江。(下转第二版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 河北代表委员议国是

王东峰在河北省代表团全体会议上强调 深入贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神 确保党中央决策部署在河北落地落实

许勤出席会议
本报讯(记者四建磊)3月14日下午,河北省代表团召开全体会议,审议各项决议草案、外商投资法草案建议表决稿和有关决定,对贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神进行安排部署。河北省代表团团长、省委书记王东峰在会前讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神,确保党中央决策部署在河北落地落实、开花结果。
王东峰在讲话中指出,十三届全国人大二次会议即将胜利闭幕。会议期间,河北省代表团全体代表以高度的政治站位、饱满的政治热情、坚定的政治态度,积极履职尽责,认真参政议政,充分展示了来自河北代表的良好精神风貌,为大会圆满成功作出了积极贡献。大会结束后,各位代表要第一时间把大会的精神学习好、宣传好、贯彻好,确保大会各项决策部署在河北落地落实、开花结果。
王东峰强调,以习近平同志为核心的党中央对开好今年全国两会高度重视,精心安排部署,提出明确要求。大会期间,习近平总书记先后到内蒙古、甘肃、河南、福建代表团参加审议,出席解放军和武警部队代表团全体会议,看望参加全国政协会议的文艺界社科界委员,发表重要讲话,为我们做好工作指明了前进方向,提供了根本遵循。河北省代表团全体代表和各地各部门要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神作为一项重大的政治任务,自觉践行四个意识,坚定四个自信,做到两个维护,切实把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央决策部署上来。各位代表要充分发挥模范带头作用,把握精神实质,领会核心要义,广泛开展宣讲,坚决把大会要求和各项部署学习贯彻好。
王东峰强调,要狠抓大会各项任务落地落实,务求工作实效,以优异成绩迎接新中国成立70周年。一要加快推进京津冀协同发展、雄安新区规划建设、筹办北京冬奥会三件大事,细化实施目标任务,紧盯重大项目和重点工程,严格时间节点和主体责任,确保重大国家战略和国家大事有力有序有效实施。二要坚持稳中求进工作总基调,牢固树立新发展理念,深化供给侧结构性改革,落实三六八九工作思路,认真开展三深化、三提升活动,积极去产能、调结构、促转型,扎实推进创新发展、绿色发展、高质量发展。三要举全省之力坚决打赢脱贫攻坚战,聚焦深度贫困地区,扎实推进产业扶贫、就业扶贫、科技扶贫和易地搬迁扶贫,尽锐出战、精准施策,确保年内剩余13个贫困县全部脱贫出列,坚决防止返贫。四要深入学习贯彻习近平生态文明思想,持续推进产业结构、能源结构、运输结构调整优化,深化地下水超采综合治理,大规模开展国土绿化行动,加快首都水源涵养功能区和京津冀生态环境支撑区建设,全面提升我省生态环境的质量和水平。五要深化农业供给侧结构性改革,扎实推进一减四增,积极开展农村土地制度改革,切实加强农村基层组织建设,奋力开创乡村振兴新局面。六要坚持以人民为中心的发展思想。(下转第二版)

今日导读

全国两会期间一系列民生任务受到社会关注
八大民生任务有了时间表路线图
>>> 见第三版

河北省代表团提交议案35件建议463件

本报讯(记者周洁)记者从河北省代表团议案组获悉,目前大会议案、建议提交均已截止。根据统计,今年河北省代表团共提交议案35件,建议463件,其中以代表团名义提交议案2件,建议16件。据了解,与十三届全国人大一次会议相比,今年议案数量增长46%,建议数量增长25%。
河北省代表团代表紧紧围绕党和国家工作大局,聚焦改革发展和人民群众关心的热点难点问题献计献策。35件议案主要涉及全面深化改革、保障和改善民生、推进生态文明建设和绿色发展、创新社会治理和发展、文化事业和文化产业等方面。463件建议主要集中在如何深化京津冀协同发展、雄安新区规划建设、加快基础设施建设、推动供给侧结构性改革、加强环境污染治理和生态修复、以及切实保障改善民生、实施乡村振兴战略、精准脱贫等方面。
这些议案和建议突出中心工作,紧扣中央和省重大战略和决策部署,突出河北改革发展急需,注重回应广大人民群众重大关切,突出提高质量和水平,有情况、有分析、有具体建议,格式规范、明确具体,突出针对性和实效性,坚持问题导向,一事一议。(下转第二版)

在奔

为全面